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Natalia Tîrziu, una dintre bursierii de 
merit-2010, studentă UTM, ne-a împărtăşit 
câteva impresii în urma acestui concurs.

– A fost o competiţie în care concurenţa 
s-a simţit foarte bine: printre bursierii de 
merit-2010 sunt persoane care scriu manu-
ale, cărţi de specialitate, unii cu peste 60 de 
articole știinţifice, activităţi extracurriculare 
etc. Printre câștigători, am întâlnit și viitori 
medici, pedagogi, agrarieni.

Despre sine spune că nu este genul 
de persoană care face zilnic doar naveta 
universitate-casă. Se implică şi în diverse 
activităţi, care au un impact pozitiv şi asu-
pra dezvoltării sale personale.

– Sunt membră a Grupului Local BEST 
Chișinău, în cadrul căruia organizăm diver-
se evenimente pentru studenţii de la Uni-

versitatea Tehnică a Moldovei, dar și pentru 
studenţi din diferite ţări ale Europei. Pe par-
cursul a patru evenimente am fost Respon-
sabilă de Relaţii cu Companiile Media, iar 
acum suntem în pregătirea Cursului de Vară 
(Summer Course Brand your Product-Brand 
Yourself ), al cărui coordonator sunt eu. Sunt 
şi una din coordonatorii Clubului de Discuţii 
Economice ASEM. De asemenea, sunt men-
tor al trei voluntari internaţionali (un cuplu 
din Franţa și o domnișoară din Germania), 
care au venit la noi să presteze servicii de 
voluntariat. Anterior am făcut voluntariat 
în domeniul protecţiei drepturilor copiilor. 
Particip la diverse seminare, traininguri, 
conferinţe, intershipuri și fac încercări în jur-
nalismul cultural.

Are şi un răspuns matur la întrebarea: 
„Dacă ai putea să schimbi ceva în sistemul 
educaţional din R. Moldova sau în modul în 
care tinerii se implică în educaţia lor perso-
nală, cu ce ai începe?

– Aș elabora noi politici de stat pentru 
tineret, care să urmărească lărgirea orizon-
tului de oportunităţi şi ocupaţii pentru tineri. 
Mulţi dintre ei nu știu ce este un ONG, alţii 
nu manifestă interes să afle ceva mai mult, 
să contribuie la prosperarea societăţii în care 
trăiesc. Pe această cale, aș promova interese-
le tinerilor, aş opta pentru mai multă transpa-
renţă pentru organizaţiile de tineret, ONG-uri 
şi aş insista ca diversele programe cu caracter 
social și educaţional să se organizeze şi des-
făşoare nu doar cu anumite ocazii sau de 
sărbători, cum se practică la ora actuală, dar 
permanent, pe tot parcursul anului. 

În ceea ce priveşte planurile de viitor, aș 
vrea să am parte de o experienţă europea-
nă de management în industrie. Iar peste 
câţiva ani mă revăd din nou în Moldova, 
pentru că aș vrea să contribui la prospera-
rea social-economică a ţării mele, să creez 
noi locuri de muncă.

Mult succes şi în continuare, dragă Nata!

BEST îţi aduce o primăvară de neuitat! 
În perioada 14-20 martie 2011 ai şansa să 
participi la cea de-a III-ea competiţie ingi-
nerească BEC, organizată de Grupul Local 
BEST Chişinău.

BEC (BEST Engineering Competition) 
este o competiţie inginerească de nivel 
local, organizată special pentru studenţii 
UTM; include două concursuri – Team Des-
ign şi Case Study.

Team Design este un concurs inventat 
pentru studenţii a căror creativitate se des-
crie nu în cuvinte, ci în fapte: mai multe 
echipe elaborează din materiale neconven-
ţionale (hârtie, carton, fructe ) nişte dispozi-
tive care corespund unei sarcini anumite.

Case Study e o probă pentru cei care pot 
genera idei şi gândi critic. Lucrând în echi-
pă, ei trebuie să găsească o soluţie creativă 
a unei probleme sau să elaboreze un proiect 
de succes.

Câştigătorii competiţiilor vor participa 
la etapa internaţională – RoBEC (Romanian 
BEST Engineering Competition), unde vor 
concura cu participanţii de la etapele si-

milare din România – Iaşi, Timişoara, Cluj-
Napoca, Braşov, Bucureşti. În acest an, ne 
bucurăm de desfăşurarea RoBEC-ului pe 
5-9 mai 2011, la Chişinău. Premianţii aces-
tei etape vor pleca la EBEC (European BEST 
Engineering Competition), care va avea loc 
la Istanbul, unde vor concura cu finalişti din 
toată Europa.

BEST (Board of European Students of 
Technology) este o organizaţie studenţeas-
că de nivel european, apolitică şi non-pro-
fit, care are ca scop facilitarea relaţiei dintre 
studenţi, companii şi universităţi. BEST îşi 
propune să ofere oportunităţi de dezvolta-
re personală pentru viitorii ingineri, încura-
jează comunicarea şi lucrul într-un mediu 
multicultural prin evenimentele pe care le 
organizează.

Vino cu noi! Nu rata şansa de a partici-
pa la cel mai tare eveniment al primăverii 
– BEC!

Pentru mai multe informaţii şi aplicare 
accesează http://www.best-chisinau.org/BEC

BEC - Light up your mind!
Echipa BEST Chişinău

Vine -ul!
Studenţii pentru 
studenţi

D omnișoara Cristina 
Caraiman, monitoarea 

grupei academice „Inginerie și Ma-
nagement în industria Alimentară”, 

a. III, FTMIA, spune cu mândrie că 
cele 11 fete și 2 băieţi ai grupei vor fi 

prima promoţie în specialitatea dată.

Monitoarea constată cu mândrie că nota 
medie pe grupă este „9” – nivel care a fost po-
sibil de atins prin studii zilnice asidue. 

Și tot cu mândrie dra Crisitna susţine că 
profesorii laudă… specialitatea grupei date 
pentru că aceasta conţine atât inginerie 
propriu-zisă în industria alimentară, cât și 
economie/management, ceea ce le prezice 
acestor tineri locuri de muncă inclusiv la… 
cârma întreprinderilor.

De pe acum colegii săi manifestă interes 
și pentru activitatea extracurriculară, își dez-
voltă simţul cetăţenesc. Dra Caraiman, de 
exemplu, activează în cadrul unui ONG ce 
se preocupă de drepturile copilului. ONG-ul 
îţi are sediul în clădirea Guvernului.

Mulţi studenţi iau parte la organizarea 
diferitelor sondaje sociale, unde, precum se 
știe, se cere o muncă meticuloasă privind 
diferitele chestionări ale cetăţenilor.

Studenta Victoria Malic subliniază 
solidaritatea ce domină între membrii 
grupei. Această trăsătură este foarte im-
portantă sub aspect social, deoarece și 

după absolvirea facultăţii va fi necesar să 
apară diferite parteneriate, doar econo-
mia de piaţă cere așa ceva pentru asigu-
rarea succeselor.

Studenta Alina Cheptănaru  evidenţiază 
buna dezvoltare a relaţiei student-profesor 
- o relaţie profund interesată în formarea 
tinerilor specialiști pentru industria alimen-
tară.

Studenta Anișoara Bumbu întrevede 
clar  caracterul managerial al viitoarei pro-
fesii.  Ea își dă seama că orice întreprindere 
trebuie să-și găsească un asemenea loc pe 
piaţă, încât să aibă profit, să se dezvolte în 
continuare, deschizând mereu noi locuri de 
muncă.

Cu prilejul Zile Internaţionale a Femeii 
– 8 martie, cei 2 băieţi ai grupei au ţinut să  
exprime frumoase cuvinte de felicitare pen-
tru cele 11 colege ale lor. 

Alexandru Popușoi notează 
frumuseţea fizică a colegelor sale și, în spe-
cial, frumuseţea sufletească. 

Iar Maxim Steţco se referă la atmosfera 
blândă, feminină pe care o emană fetele, în 
care ei, cei 2 băieţi, se simt extrem de bine. 

Reuşita la nvăţătură?  E bună, căci te-ai 
simţi destul de stânjenit în faţa fetelor dacă 
a-i merge prost cu lecţiile  - ele întotdeauna 
sunt pregătite.

Ne-am convins: în această grupă domi-
nă o atmosferă tonică, pe care aceşti tineri 
ştiu să o creeze şi să o menţină.

11 fete și 2 băieţi

Profesia bibliotecarului îşi trage sorgin-
tea din ştiinţă şi erudiţie. Îmbrăţişată de-a 
lungul timpului de reprezentantele sexului 
frumos, ea şi-a împlinit înfăţişarea cu bu-
nătate, tandreţe, frumuseţe. Astăzi la toate 
acestea se alătură facultăţile specialistului 
în informare şi documentare: competenţe 
informatice, cultură informaţională, recepti-
vitate la schimbare etc.

Aşa pot fi calificate şi profesionistele Bi-
bliotecii UTM, un colectiv de 53 persoane 
cu vârsta medie de 43 de ani, alcătuit pre-
ponderent din femei. Calitatea personalului  
este incontestabilă: 90,5% din bibliotecare 
au studii superioare, inclusiv 65% – studii 
superioare de specialitate; 36 dintre ele au 
obţinut un grad de calificare .

Micul colectiv gestionează un fond docu-
mentar de 1,2 mil. u.m., ordonat pe colecţii, 
genuri de documente, limbi, domenii ale ştiin-
ţei, astfel încât să fie utilizat rapid şi eficient.

Efortul personalului bibliotecii este ori-
entat cu precădere spre acoperirea informa-
ţională a procesului didactic şi de cercetare 
vizavi de cerinţele de informare şi lectură 
ale comunităţii universitare. Numărul de 
utilizatori serviţi este de 21 mii; câte  2145 
zilnic, cărora le sunt furnizate 3840 de pu-
blicaţii.

În sprijinul accesului la informaţie spe-
cialiştii bibliotecii au creat diverse instru-
mente de referinţă, se lucrează cu catedre-
le şi profesorii, se fac investigaţii privind 
necesităţile informaţionale, se studiază 
opiniile utilizatorilor despre bibliotecă, se 
organizează diverse manifestări cultural-

educative. Prin expoziţii de publicaţii, în-
tâlniri cu savanţi şi oameni de cultură sunt 
marcate importante evenimente ştiinţifice 
şi culturale. 

Colaboratorii bibliotecii sunt antrenaţi 
într-o vastă activitate de cercetare ştiinţifi-
că şi bibliografică. Ei prezintă comunicări la 
Conferinţa ştiinţifică anuală a UTM (2004, 
2007, 2008, 2010), conferinţele Asocia-
ţiei Bibliotecarilor din Republica Moldova 
(ABRM), forumuri ştiinţifice internaţionale 
de biblioteconomie şi ştiinţa informării. Au 
fost elaborate lucrări bibliografice de am-
ploare: „Publicaţiile profesorilor şi cercetă-
torilor UTM. 1964–2009”, „Inventatorii UTM: 
bibliografia invenţiilor. 1964–2004”, biobi-
bliografii ale renumiţilor savanţi: acad. Ion 
Bostan, dr. hab. Teodor Şişianu, dr. hab. Va-
leriu Dulgheru, dr. Alexandru Marin, dr. hab. 
Constantin Gluşco, dr. Ion Samusi etc.

Un cuvânt aparte merită lucrătorii biblio-
tecii cu performanţe şi atitudine deosebită 
pfaţă de muncă. Multstimatele Doamne  E. 
Adaşan, O. Cernev, D. Dabija, E. Dobrio-
glo, V. Gîscă,  V. Gordea, A. Ianachevici, V. 
Nastas, E. Necora, E. Plăcintă, L. Popov, T. 
Suman, A. Ştirbu dau dovadă de o respon-
sabilitate sporită, consacrare, spirit critic, ca-
pacitate de organizare. Produsele activităţii 
Dlor sunt evidente, fiind înalt apreciate de 
comunitatea universitară.

Cu ocazia Zilei Internaţionale a Fe-
meii, Direcţia Bibliotecii exprimă sincere 
mulţumiri întregului personal bibliote-
car, dorindu-le prosperare în toate do-
meniile vieţii.

Femeia – profesionist în 
informare şi documentare

ANUNŢ REDACŢIONAL 
Te aşteptăm în echipă!

Cititorii noştri fideli – studenţi, profesori, colaboratori ai UTM, care doresc să 
scrie la ziarul „Mesager Universitar”, pot trimite un e-mail pe adresa electronică            

romelina@list.ru sau suna la tel: 48.83.57;  32.55.01.
Te aşteptăm să fii alături de noi!  Te aşteptăm să fii Mesagerul… generaţiei tale!
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